

一年来，我省推动柬埔寨驻海口总领馆开馆、开拓11个国际友城、对接多家外企……

扩大“朋友圈” 敞怀迎宾朋

■ 本报记者 王玉洁

今年以来，海南累计接待副部级以上外国政要团组20余批，省领导参与外事活动130余场，涵盖五大洲50多个国家；邀请接待91国使领馆官员来访48批266人次，累计接待外国记者200余人次；审批76场国际会议……国际活动竞相落地海南，国际友人频繁到访琼岛，海南凭借什么，又收获什么？

得益于自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，海南向国际社会释放了持续扩大开放和加强国际合作的强烈信号，不仅促进海南外事工作创新发展，也助推海南对外开放的大门越开越大。”12月30日，省委外办（省外办）主任王胜在接受采访时介绍，连续举办18年的博鳌亚洲论坛年会，以及在琼召开的中非合作圆桌会议、澜沧江—湄公河合作首次领导人会议、首届中非农业合作论坛等重要外事外交活动，让海南在一次次磨砺中提升了举办大型活动的实力与能力，提升了国际知名度，也收获了诸多务实投资合作。

主动作为 海南“越飞越远”

2019年，海南省级领导出访15批次，涉及40余个国家和地区，其中赴“一带一路”国家访问占比超过

50%，签署对外合作项目、协议70余个。在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛地方合作分论坛上，我省与外方签署了中国（海南）斯里兰卡热带现代农业农业科技产业园、中国（海南）密克罗尼西亚联邦椰子标准化栽培示范园备忘录。

便捷的境外空中航线是海南扩大对外开放、增进与其他国家和地区友好交往的重要一步。为积极参与海南境外航线开拓，省委外办与省交通厅等部门密切配合，利用省领导出访、重要外宾来访、国际友城交往等契机，促成了海口、三亚至泰国曼谷、普吉，马来西亚槟城、吉隆坡，柬埔寨金边、暹粒等数十条直航航线，提升了海南空中国际互联互通水平。截至目前，全省共执飞境外航线达102条，这些航线大多通往海南的国际友城。

大胆创新 办事越来越易

“以前邀请外国人来海南工作，办手续大概要花7个至10个工作日，现在时间缩短到了4个至5个工作日。”海南领事业务“一网通办”平台今年上线后，海南职业技术学院国际交流中心外事侨务主管梁林晴成为第一批用户之一。

无需纸质材料，在线申报、缴费、审批，档案电子化管理，文书原件和办理结果邮寄送达……一年来，海南外事部门抓住“互联网+政务服务”

的变革机遇，在全国首创推出领事业务“一网通办”，让海南领事业务服务24小时“不打烊”。这一创新举措也入选了海南第三批自贸试验区制度创新案例。

越是扩大对外开放，越要加强外事管理。这一年，省委外办建立“上门办外事”的外事管理服务机制，实施外事管理“定制服务”，在帮助各单位提升举办大型国际活动和实施重点项目效率的同时，主动传递涉外经济文化信息，帮助有需要的部门、市县和企业拓宽对外交往渠道。

民心为桥 “朋友”越来越多

2019年10月10日，柬埔寨王国驻海口总领事馆正式开馆，成为新中国成立以来外国在海南设立的首个领事机构。这不仅是海南外事工作的一件大事，也是海南贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的一项重要成果。

《中国（海南）自由贸易试验区总体方案》明确提出，支持“一带一路”国家在海南设立领事机构。围绕省委“政策落实年”目标，省委外办积极配合同省与外交部等中央部委的沟通协调，跟进对接、密切合作，协助柬埔寨王国驻海口总领事馆顺利开馆。

“海南与柬埔寨结好以来，高层互访不断，像‘走亲戚’一样常来常往。”

王胜介绍，当前海南在柬埔寨有磅湛省、西哈努克省两个省级友城，还包括一个省级意向友城。尤其是自2016年起，我省医疗队5次赴柬埔寨实施“光明行”义诊活动，累计筛查病患3317人，成功实施白内障复明手术701例，手术成功率高达100%。

友好城市是海南的国际“朋友圈”。开展国际友城交往，对海南提升国际开放程度、密切彼此之间在各领域的交流合作等具有重大和积极的意义。“目前海南的国际友城数量已增至64对，分布在40多个国家。”省委外办国际友城处相关负责人介绍，得益于自贸港建设的利好政策，借省领导出访等契机，我省今年新增4个省级友城、1个市县友城、6个意向友城，为海南与友城之间各行业、各领域务实合作奠定了坚实基础。

服务经济 招商越来越顺

海南对外越开放，外事活动越频繁。如何让外事活动为经济建设和社会发展服务，是省委外办一直思考和探索的课题。博鳌亚洲论坛2019年年会期间，省委外办积极创新外事引资方式，将博鳌沙美村、南强村等美丽乡村作为省领导外事会见、招商引资、田园漫步的活动场所，开展“美丽乡村会客厅”系列外事引资活动，30场“一对一”招商活动，促成一批

重点项目落地。

“发挥海南外事资源优势，我们在对外交往活动中探索创建‘外事+商务+市场’模式，借省领导出访、重要外宾来访等契机宣介海南自贸区、自贸港政策和机遇，使海南外事交往与经济活动深度融合。”王胜说。今年10月，27家韩国企业入驻海口全球贸易之窗，正是省委外办利用外事资源招商引资的成果。而省委外办引荐的香港“十里洋场（海南自贸区）跨境电子商务有限公司”，则是第一个入驻全球贸易之窗的境外企业。

“通过海南省外办的引资宣介，我们对海南自贸区、自贸港，特别是全球贸易之窗项目的发展规划有了深入了解。”引荐企业进驻海口的韩国锦弘株式会社董事长金秀珉说，海南对外资的重视程度让他们感受到海南的进一步开放，在省委外办的牵线搭桥下，许多外资企业都陆续与海南相关单位进行了对接。

为服务全省招商引资工作，省委外办在机构改革中特别设置国际经济合作处，并成立省委外办引进外资工作领导小组，统筹协调利用外事资源、渠道和平台，开拓经济外事工作，为外企投资海南提供外事便民惠民服务，在打造国际一流营商环境、吸引外资和境外项目招商、提升海南经济外向度和国际化方面贡献出外事力量。

（本报海口12月30日讯）

海南省消防救援总队正式挂牌

本报海口12月30日讯（记者良子 通讯员钟坚）12月30日，海南省消防救援总队在海口正式挂牌。

根据中央改革部署，2018年公安消防部队集体退出现役，成建制划归应急管理部，组建国家综合性消防救援队伍。改革转制以来，全省消防救援队伍认真贯彻落实应急管理部和省委、省政府工作部署，对标“两严两准”纪律部队建设标准和应急救援“主力军、国家队”职能定位，适应“全灾种、大应急”任务要求，夯实政治根基、加强练兵备战、重塑力量编成、正规建设秩序、纯正内部风气、激发动力活力，在重大火灾救援、重大活动安保、抗击超强台风等急难险重任务中，不畏艰险、赴汤蹈火、冲锋在前，最大限度保护了人民群众生命财产安全，实现了队伍管理和火灾形势“双稳定”。

我省3市县获评中国百佳营商环境示范县市

本报万城12月30日电（记者袁宇 通讯员梁振伟）海南日报记者12月30日从万宁市政府相关部门获悉，日前在广东佛山召开的2019第十四届中国全面小康论坛上，我省万宁市、琼海市、陵水黎族自治县获评“2019年度中国百佳营商环境示范县市”。

据悉，中国全面小康论坛是以全面小康为主题的国家级大型论坛，自2005年起已举办14届，是社会各界把握中国经济与社会发展趋势、探寻发展模式、树立地区形象的交流与展示的平台。

2019年度“中国百佳营商环境示范县市”的评选，经过知名专家、主流媒体、调查机构推荐和政府自荐，由知名专家学者、行业领袖、媒体精英等组成的专家推选委员会进行综合评议，并最终确定名单。

近年来，我省大力推动营商环境优化，从省级层面发布优化营商环境行动计划，加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境，加快推动了海南自贸区、自贸港建设。此次琼海、万宁、陵水入选榜单，也从侧面反映出我省营商环境优化的成果。

海南省重点城市空气质量日报 (12月29日12时—12月30日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	18	21
三亚市	优	11	25
五指山市	优	6	10

发布单位：海南省环境监测中心站

海口↔金边航线每周增加至5班

海南柬埔寨交流合作进一步加强

厅在柬埔寨金边举办了“海南国际旅游岛推介会”，在柬埔寨打响“海南国际旅游岛”和“国际旅游消费中心”的旅游名片，获得柬埔寨旅游企业和民众的热烈反响。此次海口↔金边航线加密旨在进一步加强海南至柬埔寨的航线布局，

夯实2019年柬埔寨客源基础，为2020年带来更多的柬埔寨入境游客。

据介绍，海南联合航空旅游集团运营的航线每周一、三、五执飞，共3班往返，去程海口—金边航班号为HU449，航班时刻17:40至18:50；

回程金边—海口航班号为HU450，航班时刻19:50至23:00（以上航班起降时间为当地时间），另外2班航线由柬埔寨吴哥航空公司运营。

12月25日，海南联合航空旅游集团还开通了海口↔曼谷航线。截至

目前，美兰国际机场已开通国际及地区航线48条，网络布局覆盖包括澳大利亚、日本及东南亚等在内的20个国际及地区共35个热点城市，累计覆盖免签国家13个，免签国家航线32条，国际航空市场版图进一步扩大。

平安福
轻症重疾 保障全
多次赔付更安心

100种重疾

50种轻症

保障额度可增长
轻症赔付可达3次



码上了解

重要提示：

1. 平安福（2019）II保险产品计划由平安福19II终身寿险、平安附加平安福19II提前给付重大疾病保险、平安附加成人恶性肿瘤疾病保险、平安附加长期（2019）意外伤害保险、平安附加意外伤害医疗保险（A或B）、平安附加轻症50豁免保险费疾病保险、平安附加豁免保险费（C, 100）重大疾病保险组成。

2. 本资料所载内容仅供您理解保险条款所用，在某些情形下，我们不承担给付保险金的责任。具体保险责任、责任免除、合同解除及其他内容详见保险条款。

平安福（2019）II
保险产品计划

中国平安人寿保险

95511 pingan.cn

中国平安人寿保险股份有限公司海南分公司 海口市滨海大道105号百方大厦28层东侧半层、29层、30层

中国平安 PING AN

金融·科技

专业 让生活更简单